

大贺传媒董事长贺超兵:

户外广告霸主演绎创业3.0故事



◎本报特约记者 戴小伦

分众2005年营业收入为4.57亿元,利润接近2.23亿元;同年大贺传媒营业收入有3.21亿港元,但利润只有2000万港元。传统户外广告起家的贺超兵遭遇成长之惑。年近50的他决心第三次创业,进军“框架媒体3.0”。像当初下海卖毛线一样,他热情地投入了新媒体的怀抱。

别人是办公生活圈,我是走进家庭生活圈”。

遭遇增长之困

在大陆广告界,贺超兵的大贺传媒是不容忽视的。2007年,他被福布斯评为中国十个最有影响力的传媒人之一,他所创立的大贺传媒一直牢牢独占国内户外喷绘市场15%的份额,如果不是2005年分众在纳斯达克横空出世的亮相,他很有资格成为户外广告的第一人。

其实在2003年,大贺传媒(8243.HK)就已经赴香港创业板上市,创下了当时本土广告企业最早赴境外上市、香港创业板市盈率最高、融资额最大的三个纪录。2006年以3.89亿港元的营业收入排名在国内广告企业第三位,利润率为36%。目前大贺传媒已经成立了14家分公司,在全国10个重要城市设立了办事机构,业务范围涉及日本、泰国、蒙古、东南亚等国家和地区,已经拥有一个跨国界的全球化网络。

不过人们仍然怀疑,这位已经快到五十岁的老大哥是否能演绎王者归来的故事,毕竟,从2003年到2007年,户外媒体的竞争环境已经大为不同。

贺超兵承认,在概念包装的意识上他和年轻人有差距。

贺超兵在2005年遭遇了一段困感期。大贺传媒所面向的传统户外资源虽然已经拥有22万平方米的广告面积,业务增长也让股东非常满意,但是贺超兵却看到了危机。分众在2005年的营业收入为4.57亿元,利润接近2.23亿元,同年大贺集团的营业收入有3.21亿港元,但利润只有2000万港元。从这时候开始,他把管理事务交给从国外聘请的职业经理人,静下心来开始研究新媒体市场。

进军社区新媒体

贺超兵在对手机网络广告、楼宇广告和路牌

电子屏研究一圈之后发现,不论哪个领域,他似乎又是一个后来者。

他认为,由于同质同类产品和新技术的不断出现、物业费用的提高,上述新媒体利润缩水的速度可能比传统户外媒体还要快,而他最终的解决方案是找到稳定的一块资源。

丰富的阅历和对国家政策的了解使他最终把目光投向了生活社区,这真是块处女地”。首先他发现社区管理正在替代原来的居委会承担着越来越重要的功能,而很多小区的公告栏却常年荒废,既无钱也无人维护。

贺超兵意识到,相对楼宇电子媒体有些逼迫感的传播方式,社区媒体所针对的受众心态更为放松,而诉求也更为明确,更重要的是,相对千千万万背景不同、管理权复杂的楼宇物业,社区媒体从进入到改造的成本更低。2006年,身为南京政协委员的贺超兵了解到全国妇联有意启动一项覆盖全国的“安康计划”,于是主动找到全国妇联,提出由他出资参与“安康计划”的建设,对各城市的生活社区公告栏进行统一改造、维护运营并负责宣传“安康计划”的内容。这个建议经过多方研究最终得到妇联和、国家工商和民政部门的支持,贺超兵也正式以国家安康社区工程的参与者身份在国内各地市开始推广这一项目。

推行一开始就能拿回6000万的广告合同。目前这个计划已经拓展到京沪宁广四个地区,覆盖了3000多个中高档社区,而且也成为拥有通用、建设银行等多家重量型客户的大贺广告全面转型新媒体的基础平台。

外界传闻,贺超兵这一项目从一开始就有国外资本的影子,如华裔日本股神邱明汉就和贺超兵私交深厚,前者非常看重贺超兵在广告业界不多见的稳重和阅历,并经常称贺超兵为“中国的默多克”,也因为他的缘故每天找他来的国外投资商络绎不绝。

也许,人们更看重的是贺超兵骨子里还有一种后来居上的劲头,因为在他的经历中似乎也总

**■人物简介**

贺超兵,工商管理硕士,高级经济师。大贺国际广告集团有限公司董事局主席,大贺传媒(8243.HK)董事长。2003年大贺传媒在香港联交所上市,为中国内地第一家上市的本土广告企业。中国首届十大广告经理人之一,中国广告协会户外广告委员会主任。2005年大贺广告营业收入排名中国广告公司收入第二位,《福布斯》中文版2007年度“中国潜力100”榜入选企业,旗下安康传媒被评为2006年度“中国最具投资价值的媒体”。

相担保,结果他竟然赔了,如果不是他法人执照的名字和担保合同上不一致,我就赔一百多万”,而这是当时国内第一台镭射写真机,大贺一下子鹤立鸡群,业务因此迅速拓展到全国。

另一次对贺超兵影响至深的冒险是1996年,他制作了一批喷绘工程发生退色等问题,根据合同他可以不承担这个责任,但他当时还是力排众议,在媒体上发发现褪色可来赔偿的承诺,为此他几乎赔掉了当年所有的收入,甚至还欠了债,但也是这个举动,使客户不断主动找来,更使得同行纷纷佩服他的远见。

五十岁的创业3.0

以前常去大贺总部的人会发现,在贺超兵所在的五楼层面办公室正在进行着年轻化运动,以往多是一些三四十岁的人,而现在却是一群稚气未脱的年轻人,风风火火走在前面的当然还是年近50的贺超兵。

我每天都会看很多项目,包括网站,我觉得最好是能把网站和实体结合起来的项目。”对贺超兵来说,自“中国快告”以后,他和新媒体已经密不可分,甚至走得更远。

目前他的一个初期投资一千万的“酷鼠吧”项目已经上线,这是一个国内少有的线上线下结合的模式,也是从来没有搞过的跨餐饮、会所、网站、电视的综合项目。这个项目很多朋友认为过于激进,不符合他的“只比市场快半步”的理论。但贺超兵仍执意投资这个项目,除了扶持年轻人的想法之外,他希望能在退休之前塑造一个覆盖社区休闲空间的媒体平台,不论是休闲时候在门口看到的“中国快告”,还是进到会所看到的网络远程直播,都是大贺的”。

这可能也是我第三次创业吧,也可以说是我的3.0”。

也许,对于能把“小意”变“超兵”的“狂热分子”来说,新媒体也正是最风光的时候,他还真能把“中国快告”倒腾出一派美好的光景。

鉴证金融业辉煌前景
记录金融业前进步伐
展望金融业发展前景
推动金融业品牌升级

「金字招牌」评选



2007年,金融行业迅猛发展,随着股票市场和基金市场的火爆、外资银行的开放等重大事件的进行,该行业始终吸引着各界的重点关注。

2006年末,第一届“金字招牌”的评选受到行业关注,今年,在10-11月启动第二届“金字招牌”的评选及四季度系列金融活动。着力打造“金字招牌”的影响力和权威性。

◎独家网络支持: 新浪财经频道

◎媒体支持: 北京人民广播电台 / 第一财经日报 / 经济观察报 / 21世纪经济报道 / 南方周末 / 南方都市报 / 上海证券报

主办: **新京报**